

"Donde hay caridad y amor, allí está Dios"



Jesús, muerto, en los brazos de su Santísima Madre, cuadro de Crespi existente en el Museo del Prado

Ya estamos en vísperas de la noche que conmemora aquella que más amada de amor estuvo desde el principio de los siglos hasta la eternidad.

Era una noche limpia y llena de la segunda calma primaveral. Era una noche quieta y azul. Los jardines y el cielo de Palestina juntaban con deleite, en medio de los aires, la luz y los perfumes, el ritmo y la brisa. Dispuesto estaba que en la hora aquella, tan hermosa, el Hombre empujase a sufrir para vencer. El había mandado a dos de sus doce amigos para que dispusieran la Pascua. Y ya en la casa de otro amigo, en una sala abierta y encajada, está la mesa en orden, los escaños tendidos, las dulces lámparas de aceite crepitando.

Desde fuera, desde el campo y la oscuridad, se ve la casa y el cenáculo como al través de un vitral: transparentes.

Es el momento en que Dios sabe que tiene que empezar su calvario, un calvario que acabará en la cruz. Y en ese minuto decide El la inmensa decisión que sólo Dios concibe: morir, pero quedarse. Ha de quedarse aquí, entre nosotros. Convertido en qué, Dios mío?... Pues en algo que pueda entranarse con los hombres, algo humilde, fácil y sencillo que sirva de sustento y salud. Algo que pueda esconder la inmensidad de Dios en un sorbo de vino, en un bocado de pan.

Si, ésta del Jueves es la noche entre todas elegida—en la que Dios inventa aquel himno amante que empieza así: "Donde hay caridad y amor, allí está Dios." Vino de sus venas, pan de su carne nos deja. El sobre la mesa de todos los altares en esa noche que el Jueves conmemoramos. Vino de los lagares de Ene-goddi, espeso como la sangre, es el que tiembla apenas en la armoniosa copa de ágata, que tiene dos asas curvadas finamente. Dios la tomó en sus manos, delicadas manos morenas en las que palpita todo el poder del universo. Antes, había partido en once trozos pequeños el pan azimo, suave al tacto y leve al gusto. Lo comieron sus amigos, atónitos de las palabras sacramentales de Jesús, ignorantes aún y pasmados del inmenso don que estaban recibiendo.

Todo el dolor y angustia de la Pasión se iba cayendo en la noche caudalada, en las estrellas desnudas y graciosas. Jesús siente cómo el dolor avanza hacia su pecho, inabarcable: sabe que va a morir; por eso deja su alma y su humanidad entre nosotros, en una invención de amor que más no cabe, incomprensible sólo en un Hombre Dios. Ya el poeta nos advierte que "no le bastó al divino enamorado hacerse carne de dolor, vestirse con la piel de la angustia y de la muerte". No era bastante para El, para El, que prefiere más "ser recibido como adorado". Por eso es como amante, entrañable y ardido pensamiento el de convertirse en pan y en vino, dos alimentos puros y asquibiles.

Y así empezó la Pasión; con la más fuerte dulzura que imaginarse puede, con la amargura mayor que es dable a un hombre.

En una noche de abril vamos a conmemorar la noche aquella de amor colmada. A las doce de la noche del Jueves Santo va a reunirse la gente desde la abierta plaza de la Cibeles,

Los católicos de la Europa oriental, esclavos de Rusia

La situación es análoga a la de los cristianos de las catacumbas

Una alocución del cardenal Spellman en la catedral de San Patricio

NUEVA YORK, 14.—En una alocución pronunciada en una función celebrada en la catedral de San Patricio en conmemoración de la unión de las Iglesias católicas de Oriente y Occidente, monseñor Spellman ha afirmado que los sacerdotes y los fieles católicos de la Europa oriental se han convertido en esclavos y mártires bajo la dominación soviética, siendo su situación análoga a la de los antiguos cristianos obligados por las persecuciones a ocultarse en las catacumbas.

Por su parte, el obispo auxiliar de los católicos unidos de los Estados Unidos manifestó que los obispos de rito oriental ucraniano son encarcelados por las autoridades soviéticas y que tanto los clérigos como los seglares de dicha religión se hallan en el mayor peligro. —EFE.

Es necesario que aclare qué entiende por seguridad FLORENCIA, 14.—El presidente del Comité Nacional ejecutivo del partido laborista británico, Harold Laski, ha manifestado a los periodistas que es necesario que Rusia dé seguridades de que en los países que domina los partidos democráticos disfruten de derechos verdaderamente democráticos. "De lo contrario—afirmó—, será difícil un "modus vivendi". "El partido laborista—añadió—desea discutir con la Unión Soviética todos los problemas, en particular el de la seguridad de ésta, pero tiene que decirnos concretamente qué entiende por tal seguridad; de no ser así, nuestras conversaciones no saldrán jamás del terreno de lo abstracto."—EFE.

Los dos "premiers"



A la terminación de los funerales celebrados por el alma de lord Gort en la abadía londinense de Westminster pudo obtenerse esta curiosa fotografía, en la que aparecen juntos en público el ex jefe del Gobierno británico lord Winston Churchill y su sucesor, Mr. Clement Attlee. (Foto Cifra.)

EL CAUDILLO PRESIDE LA PROCESION DE LAS PALMAS



Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos presidió en la mañana de ayer, junto con su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la señorita Carmen Franco, la solemnisísima procesión de las Palmas, celebrada en El Prado. He aquí al Caudillo con su esposa durante el acto procesional del Domingo de Ramos. (Foto Cifra.)

cristiana en una radiante plaza madrileña, una plaza que a esa hora estará envuelta en un apasionado aire de cita y de emoción. Sin más aviso y anuncio, los hombres más viriles de Madrid, las mujeres más auténticamente cristianas, se reunirán de un modo misterioso, puesto que el mayor Misterio del cielo van a conmemorar. Se reunirán para echar a andar por aquel camino que Dios anduvo. Será un Calvario que rendirá sus pasos en el mismo corazón de España, allí donde El reina, con los brazos tendidos y esperando. Una luz de teológica itinerario tiembla ya sobre la gente cristiana que el Jueves andará, paso por paso, el ardiente camino de Jesús. El Jueves Santo, a las doce de la noche, ya lo sabéis. Saliremos todos, desde la abierta plaza de la Cibeles,

Un Gobierno Giral será incapaz de dar la paz a España

Pensar otra cosa "no es más que una peligrosa quimera"

Es el responsable personal de la muerte de cuatrocientos marinos

Un artículo de Mr. Beveridge

NUEVA YORK, 14.—En la revista londinense "The Observer", sir William Beveridge declara hoy en un artículo—según comunican de la capital británica a la agencia United Press—que la mejor solución para la guerra civil española no es tratar de invertir el resultado de ella por una presión ejercida desde el exterior, sino olvidarla. "Es indudable—prosigue el artículo—que la posición de Franco en España es hoy más fuerte, en razón a los ataques de otros países. Desde luego, el régimen actual es una dictadura, pero no puede presentarse ninguna acusación basada en ninguna carta racional de derechos humanos que no pueda hacerse con igual o mayor motivo contra la unidad de los Gobiernos europeos." Beveridge, que estuvo recientemente en Madrid, añade que España podrá prescindir de la dictadura cuando se satisfagan dos condiciones: que se olvide todo lo posible la guerra civil y que España sea libre y democrática. El artículo dice que los comunistas están obstaculizando por actuaciones tales como la de Polonia, al reconocer oficialmente al Gobierno re-

Perón promete una eficaz ayuda a la U. N. R. R. A.

Antes de 31 de mayo la Argentina enviará otras 120.000 toneladas de trigo



Tal como muestra la fotografía llegaban a Buenos Aires los tranvías de los suburbios, para volcar sobre la gran ciudad gentes innumerables, que acudían a tomar parte en la concentración del 4 de abril y escuchar el primer discurso de Perón después de su victoria en las elecciones a la Presidencia. (F. Cifra.)

WASHINGTON, 14.—Perón ha asegurado al enviado especial de la U. N. R. R. A., Francisco Sayre, que la Argentina ayudará en todas las formas posibles a la Organización citada, y mostró gran preocupación e interés por los hambrientos pueblos europeos, según ha comunicado el propio director general, Floreño La Guardia. Sayre dijo que sostuvo una conversación, que duró una hora, con Perón, y que éste le manifestó francamente que la Argentina tenía la mejor ocasión que se le presentó nunca para ayudar a la Humanidad, y prometió que, cuando suba al Poder, apresurará con todas sus fuerzas la acción del Gobierno para ha-

La nota del Gobierno español BUENOS AIRES, 14.—Diferentes diarios publican la nota del Gobierno español rechazando las acusaciones del Gobierno polaco; también publican un comunicado de la Embajada española en esta capital en el mismo sentido. (Continúa en tercera página)

LA SEMANA INTERNACIONAL

La presentación por el Comité polaco del "caso español" en la O. N. U. constituye un cínico sarcasmo

UTILIZANDO un testaferru—que a tanto ha descendido la categoría política y moral del Comité, que no Gobierno, que hoy nos hemos alegados. Ni en España existen organizaciones nazis ni hay España, alemanes que investiguen sobre la bomba atómica. Nadie como la U. R. S. S. debe de hallarse al tanto del estado de las investigaciones alemanas sobre la bomba atómica, ni nadie como la U. R. S. S. debe de conocer a estas alturas el paradero de los investigadores y de laboratorios de investigación que la U. R. S. S. desmembra, en lo no poco que éste es manejado por el comunismo hitleriano, que ahora mueve los dólidos hilos de Varsovia. Lenin defendió, sin el menor recato, la licitud del empleo de la mentira como arma política. Sus seguidores no desdanzaron ni el consejo ni la táctica, y he aquí que desde que la U. R. S. S. se incorporó como una investigadora y de laboratorios de investigación de la Unión Soviética, en la O. N. U. se ha constituido un cínico sarcasmo. Genuamente leninista o staliniana, la carta que el embajador polaco en Washington, Lange, ha dirigido al secretario general de la O. N. U. constituye una entera falsedad deliberada.

Con una nota que es un modelo de dignidad nacional, de equidad y precisión, el Gobierno español ha salido al paso de los malos alegados. Ni en España existen organizaciones nazis ni hay España, alemanes que investiguen sobre la bomba atómica. Nadie como la U. R. S. S. debe de hallarse al tanto del estado de las investigaciones alemanas sobre la bomba atómica, ni nadie como la U. R. S. S. debe de conocer a estas alturas el paradero de los investigadores y de laboratorios de investigación que la U. R. S. S. desmembra, en lo no poco que éste es manejado por el comunismo hitleriano, que ahora mueve los dólidos hilos de Varsovia. Lenin defendió, sin el menor recato, la licitud del empleo de la mentira como arma política. Sus seguidores no desdanzaron ni el consejo ni la táctica, y he aquí que desde que la U. R. S. S. se incorporó como una investigadora y de laboratorios de investigación de la Unión Soviética, en la O. N. U. se ha constituido un cínico sarcasmo. Genuamente leninista o staliniana, la carta que el embajador polaco en Washington, Lange, ha dirigido al secretario general de la O. N. U. constituye una entera falsedad deliberada.

DESORDENES ANTISEMITAS EN VIENA

Resultaron un judío muerto y otros varios heridos

VIENA, 14.—En los primeros desórdenes antisemitas ocurridos en esta capital después del armisticio ha resultado un judío muerto y varios heridos. Los disturbios comenzaron en el campo de internamiento para personas desplazadas y refugiados. Después, centenares de judíos apedrearon la Comisaría de Policía de Viena, exigiendo que fueran puestos en libertad 10 jóvenes hebreos detenidos, entre los cuales hay tres muchachas.—EFE.

Acuerdo comercial LONDRES, 14.—Ha sido firmado un acuerdo comercial entre la U. R. S. S. y Checoslovaquia.—EFE.

Huelga general de los judíos en Palestina

Como protesta por la detención de 1.200 israelitas en La Spezia

JERUSALEN, 14.—Por los judíos se ha declarado la huelga general en toda Palestina, en señal de protesta por la detención en La Spezia de 1.200 israelitas que se dirigían a este país. Los 13 dirigentes judíos que hacen la huelga de hambre se hallan muy decididos. Continúa la huelga de empleados de Comunicaciones, si bien—según ha declarado el director de Trabajo y representantes del Gobierno en las negociaciones con los huelguistas—hay grandes probabilidades de que termine esta noche o el lunes. Los judíos uniformados han asaltado el cuerpo de guardia del centro de convalecientes de Nathanya, apoderándose de cinco fusiles, ametralladores, cinco fusiles y varias pistolas, y huyendo en un camión militar. Un carro blindado de la Policía Móvil chocó con una mina en el puente de Nathanya, resultado heridos sus ocupantes y procediéndose a la detención de un terrorista armado.

Intervención del alto comisario JERUSALEN, 14.—El diario hebreo "Haboker" dice que el alto comisario de Palestina, sir Alan Cunningham, habló anoche por teléfono con el secretario de Colonias de Admitir en Palestina a los 1.200 emigrantes judíos detenidos actualmente en La Spezia (Italia).—EFE.

La "democracia" de la actual Polonia

de "Gobierno" al contubernio infame que, presidido por Giral, el ministro de Marina que cursó órdenes a las tripulaciones de los barcos de guerra para que asesinasen a sus oficiales, no posee en su favor otro título que el de haber desencadenado en España el mismo régimen de terror, de persecuciones y de crímenes que hoy impera en todos los lugares donde el comunismo ha asentado sus reales. Se afirma ahora, por los que emplean la mentira como instrumento de su acción, que la España de Franco sólo representa un peligro para la paz. Peligro para la paz si existiera, e inmediato, si España volviese a ser la República en trance de bochevización que era en julio de 1936. Aunque no fuese más que por el hecho de que aquel equilibrio, garantía de la paz, a que el secretario de Estado, Mr. Byrnes, aludió en su último discurso, habría quedado irremisiblemente irremisiblemente roto.

De las cuatro libertades que Roosevelt proclamó como esenciales para la existencia de un pueblo libre—la de conciencia, la de expresión, la libertad contra el terror y la libertad contra el hambre—ni de una sola existe hoy en Polonia. En estas elecciones tendrán derecho a tomar parte y a presentar candidatos todos los partidos democráticos y antinazis. "Pues bien; al objeto de impedir que el pueblo de Polonia exprese de algún modo su voluntad, por tres veces han sido aplazadas aquellas elecciones, sin que pueda revertirse cuando ni siquiera si se celebrarán, y el único partido no comunista representado en el "Gobierno"—el campesino, de Mikolajczyk—está sometido a tales trabas, que puede decirse que en realidad no existe. Suenan a sarcasmo, repetimos, que sea un Gobierno de la Polonia de hoy, hechura, prolongación e instrumento incondicional del de Moscú, quien presente ante la O. N. U. el "problema" de un pueblo digno y libre, que vive en paz, en orden y en respeto interior absoluto. Si la O. N. U. quisiera demostrar su eficacia, mejor que a escuchar las sinrazones de los representantes varsovienses debiera consagrar su tiempo a evitar la prolongación del martirio de la heroica Polonia, que sucumbió dos veces a las manzanas de la Alemania y de Rusia precisamente por dar ejemplo al mundo de lo que es un pueblo independiente, dueño de sus destinos y digno de su historia y de su decoro nacional. —GOMEZ APARICIO.

DAN COMIENZO EN MADRID LAS FIESTAS DE LA SEMANA SANTA

Cuatro mil niños en la procesión de las palmas de San Jerónimo

Mañana, a las doce, se inaugurará en el Retiro la Exposición de Estampas de la Pasión

Ayer, Domingo de Ramos, se iniciaron en Madrid con la procesión infantil de las Palmas, organizada por la Hermandad de Cruzados de la Fe, los actos religiosos de la Semana Santa.

Partió la comitiva de la iglesia de San Jerónimo al Real, y formaban el cortejo, portando palmas y ramos de romero y olivo, más de 4.000 niños, pertenecientes a establecimientos docentes. Formaban, entre ellos, las Milicias de Jesucristo, colegio Calasancio, colegio de la Paz, colegio de Jesús, de la Divina Pastora, de San Diego, colegio de Nuestra Señora de las Mercedes, provincial de San Fernando, con su banda de cornetas y tambores, de San Vicente de Paúl, de Nuestra Señora de la Merced, colegio de Cristóbal Colón y congregación de San Juan Bautista.

Nota atrayente de este acto fue la presencia de más de dos centenares de niños ataviados con gran propiedad de hábitos y pobladores de Egipto, que acompañaban a la comitiva. La que acompañaba a la comitiva, la que acompañaba al precioso paso "Entrada de Jesucristo en Jerusalén", en la que aparece el Señor en el momento de penetrar en la ciudad sagrada cabalgando en una pollina, a la que rodeaban numerosos niños, representando los doce apóstoles, las Virtudes, los santos, los evangelistas y personajes principales que intervinieron en el drama del Calvario. Lucían todos símbolos y emblemas, ángeles y potestades, en conjunto de gran vistosidad por el colorido y belleza de la composición.

El presidente del cortejo por representantes de las autoridades civiles y militares, Ayuntamiento, Diputación y Gobierno Militar, y entre ellos formaban el primer teniente de alcalde, marqués de la Valdeavia; vicepresidente de la Diputación Provincial y jefe nacional de la Hermandad de Cruzados de la Fe, don Fernando Rodríguez de Rivera; y el reverendo padre Narciso Arribas, O. P., delegado nacional religioso de la misma asociación.

Cerraban la comitiva las bandas de cornetas y tambores del Frente de Juventudes y del colegio de San Fernando. La procesión, que se organizó, como ya hemos dicho, en el templo de San Jerónimo, recorrió, ante una densa muchedumbre que se agrupaba en apretadas filas, las calles de Felipe IV, Salón del Prado, avenida de Calvo Sotelo, plaza de Colón, avenida del Generalísimo y calles de Ayalza, de los Hermanos Miralles, hasta el Colegio Calasancio de padres escolapios, donde se disolvió.

La bendición de las palmas
En todos los templos de Madrid se celebró solemnemente la bendición de las palmas, seguida de procesión en el interior de las iglesias.

En la catedral revisó el acto religioso un excepcional esplendor. El señor obispo de la diócesis presidió desde un sillón las ceremonias rodeado del Cabildo y dignidades eclesásticas, y ocuparon los bancos centrales las representaciones del Ayuntamiento y Diputación Provincial, entre las que figuraban el primer teniente de alcalde, marqués de la Valdeavia; presidente de la Diputación, se-

Jesús en las calles de Jerusalén

Habían florecido los rosales de Jericó y el aire que mecía los olivares llevaba el hábito perfumado de la primavera a las calles de la ciudad. Han a cumplirse las últimas profecías. Palmas tiernas y verdes laureles abrían el camino, que muy pronto, cuando la luna estuviese en su plenitud, sería tránsito de beta hasta el Eretorio y desplazado suplicio hasta la cumbre del Calvario. Pero la ciudad, donde ha enmudecido la lira de David y se ha extinguido la sabia prudencia de Salomón, aun está limpia de culpa y sale al encuentro del que llega con la alborada espontaneidad de las multitudines no extravías por pasiones rencorosas.

Excusa la realidad divina el fastuoso atavido de los triunfos cesáreos. Jesús entra en Jerusalén sobre la cabalgadura misera de los samaritanos, que no poseen más terrenal riqueza que el polvo de sus sandalias. Hermano del pobre, del humilde, del que sufre y del que espera, el pueblo, que no tardará en hacer populacho el fariseo, le incorpora a sí mismo y aclama en El la autenticidad mesiánica.

Con extraordinaria animación y esplendor han comenzado en toda España las fiestas de Semana Santa.

Sevilla está animadísima y rebosa de forasteros; entre ellos, muchos portuqueses. Entre las personalidades llegadas figuran el ministro de Hacienda, el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y los directores generales de Enseñanza Media y Superior y de Radiodifusión. Durante la última madrugada llovió mucho, cesando en las primeras horas de la tarde, lo que ha permitido el desfile de las procesiones anunciadas para hoy. Ha destacado la salida de la cofradía de la Virgen de la Hiniesta, cuyo templo, incendiado por las turbas, ha sido reconstruido. La cofradía de Jesús de la Victoria, que abrió el desfile, fue presidida por el capitán general. A las nueve de la noche salió la popularísima hermandad de la Virgen

HABITACION

Exterior. Absoluta seriedad. Razón. En la Administración de este periódico. **CONCIERTO DE LA FILARMÓNICA Y LA SINFÓNICA**
El Martes Santo, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el teatro Madrid, organizado por la Comisión Organizadora de la Semana Santa, un gran concierto de música religiosa. La Comisión ruega se soliciten los pedidos en dicho teatro.

V Exposición Nacional de Estampas de la Pasión
Mañana martes, a las doce, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, se celebrará la inauguración de la V Exposición Nacional de Estampas de la Pasión.

MERCOLES SANTO
Médanos.—En San Jerónimo el Real, a las seis, terminando con el misterio: parroquia del Salvador y San Nicolás, parroquia del Santo Cristo de la Victoria y San Fermín de los Varos; a las siete, en la parroquia de San José.

JUEVES SANTO
Divinos oficios.—A las nueve, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga y en las Escuelas del Sagrado Corazón (Cervantes, 17). A las nueve y media, en la iglesia de San José, en el convento de San Miguel, 32. A las nueve y media, en la parroquia del Sagrado Corazón (General Zavalá, 30). A las diez, en la parroquia de San Mateo, en la casa del nacional de San Vicente de Paúl, Nuestra Señora de Covadonga, Santa Teresa y Santa Isabel. Nuestra Señora del Rosario, hogar de San Juan de Dios, San Diego, Salvador y San Nicolás, Santos Justo y Pastor, iglesia de la Concepción (calle de Valverde), San Sebastián y colegio Calasancio.

VIERNES SANTO
Divinos oficios.—A las ocho y media, en la iglesia del Sagrado Corazón (Cervantes, 17). A las nueve y media, en la iglesia de San José, en el convento de San Miguel, 32. A las nueve y media, en la parroquia del Sagrado Corazón (General Zavalá, 30). A las diez, en la parroquia de San Mateo, en la casa del nacional de San Vicente de Paúl, Nuestra Señora de Covadonga, Santa Teresa y Santa Isabel. Nuestra Señora del Rosario, hogar de San Juan de Dios, San Diego, Salvador y San Nicolás, Santos Justo y Pastor, iglesia de la Concepción (calle de Valverde), San Sebastián y colegio Calasancio.

Se autoriza la venta de carne de caballo

Plus de carnesta de vida a los obreros de canteras y cemento

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
Agricultura.—Se regulan los análisis de muestras patológicas procedentes de animales sospechosos de padecer enfermedad infecciosa, practicados por los laboratorios bacteriológicos.
Se autoriza el sacrificio de ganado equino que no se halle en condiciones de rendir lo suficiente para el trabajo. Tanto las carnes como los despojos de estos animales equinos serán expendidos por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes. Los animales para sacrificio serán justamente aquellos que se inutilicen por accidente casual o que por sus condiciones se hallan físicamente imposibilitados de rendir trabajo eficiente, excepto los que sean veterinarios con un certificado del modelo oficial correspondiente, percibiendo por los derechos de reconocimiento y certificación 30 pesetas por unidad. El sacrificio se realizará exclusivamente en los mataderos municipales que reúnan las condiciones reglamentarias. Los equinos destinados al sacrificio pueden ser adquiridos y trasladados libremente desde su punto de origen al matadero, siempre que vayan acompañados de la correspondiente guía de Sanidad y origen de los animales transportados a los mataderos, en cuyo requisito los inspectores municipales de estos centros no permitirán la matanza de los mismos.

EN PROVINCIAS

de la Amargura, entre cuyos cofrades figuraba el subsecretario de Educación Popular.
En Málaga también la animación es extraordinaria. En esta ocasión, el desfile de la cofradía de la Sagrada Espina ha causado la admiración del público, y fue presidido por las autoridades.
En Granada han comenzado los desfiles procesionales con el de la real cofradía de la Virgen de la Victoria, y María Santísima de la Victoria, que fue presentado por numerosísimo público. En Córdoba, la primera cofradía que ha salido ha sido la de Nuestro Padre Jesús en su entrada triunfal en Jerusalén. Es muy grande también la animación en Huelva, donde se ha iniciado la primera de las cofradías, que es la del Cristo de la Victoria y Nuestra Señora de la Paz. En Zaragoza salió la procesión de las palmas, y a las siete de la tarde se celebró un solemne vía crucis, en el que formaban miles de cofrades. En Zamora, desfiló la cofradía vulgarmente denominada de la "Borriguilla", a la que acompañaban miles de niños. Asimismo, en Valladolid se ha celebrado la procesión de la "Borriguilla", en la que participaron 20.000 niños y niñas de todos los colegios de la ciudad.

La festividad del Domingo de Ramos se ha celebrado con gran brillantez en toda España, a excepción de algunas capitales que, como en Barcelona, los actos se vieron deslucidos por la lluvia.

CULTOS DE SEMANA SANTA

Triduo a Nuestro Padre Jesús Nazareno.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Covadonga se celebrará los días 15 al 17 del corriente un solemne triduo en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno. De diez a once de la tarde, sermón en la iglesia parroquial de San José por el reverendo padre Arturo Gal, profesor de Teología en Miranda, con intermedio musical.
A las diez y media, en la capilla de M. E. del Sagrado Corazón (Cervantes, 17), predicando el padre Ocho, S. J.

MERCOLES SANTO
Médanos.—En San Jerónimo el Real, a las seis, terminando con el misterio: parroquia del Salvador y San Nicolás, parroquia del Santo Cristo de la Victoria y San Fermín de los Varos; a las siete, en la parroquia de San José.
JUEVES SANTO
Divinos oficios.—A las nueve, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga y en las Escuelas del Sagrado Corazón (Cervantes, 17). A las nueve y media, en la iglesia de San José, en el convento de San Miguel, 32. A las nueve y media, en la parroquia del Sagrado Corazón (General Zavalá, 30). A las diez, en la parroquia de San Mateo, en la casa del nacional de San Vicente de Paúl, Nuestra Señora de Covadonga, Santa Teresa y Santa Isabel. Nuestra Señora del Rosario, hogar de San Juan de Dios, San Diego, Salvador y San Nicolás, Santos Justo y Pastor, iglesia de la Concepción (calle de Valverde), San Sebastián y colegio Calasancio.

LAS MEJORES PERSIANAS

hechas y colocadas a medida por un personal perfectamente capacitado, sólo en SALINAS, Carranza, 5. Teléfono 33370

Suelta de mil seiscientos palomas en el campo de la Ferroviaria

El nuevo embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco, durante el acto de la suelta de palomas mensajeras, celebrado ayer en el campo de la Ferroviaria, con asistencia de numeroso público. (Foto Cifa.)
En el campo de la Deportiva Ferroviaria se suelta ayer domingo un lote de 1.636 palomas mensajeras en número de 1.636, pertenecientes a diversas sociedades colombófilas lusitanas que toman parte en un concurso organizado por la Federación "Colombófila de Portugal".
El acto actuó asistieron el embajador portugués en España, doctor Carneiro Pacheco; el delegado de la ciudad Federación Lu, don Domingo Gentil Branco; el general de Transmisiones don Eduardo Hernández Vidal; el jefe de Transmisiones de la primera región, teniente coronel Barabara; el delegado de suelta de la Jefatura de Transmisiones, don Ángel Martínez Landa; el presidente y el secretario de la Sociedad Colombófila Mensajera de Madrid, don Ángel Montero y don José de Torres, y gran número de socios y aficionados.
Al acto concurren mucho público, que pudo admirar el maravilloso efecto producido por la salida de tan crecido número de palomas. Al vuelo a las doce de la mañana y llegó a Portugal a las siete y media de la tarde, realizando una media de 1.260 metros por minuto, a pesar de que a las palomas les sorprendieron varios chubascos por camino.

INDICE ECONOMICO

EL SENTIDO SOCIAL DE LA ECONOMIA

La preocupación por el problema económico del trabajo es el fruto de una evolución de la mentalidad social que agravan, aquella aumenta en una especie de proporcionalidad inversa. Suma las gentes miraron más que ahora las condiciones meteorológicas del cielo, o las posibilidades productivas del subsuelo, o el estado de paz social, consideración precisa para el trabajo y la prosperidad. Decía recientemente Larraz que vimos una de las mayores crisis registradas por la Historia y que la articulación, con recíprocos embates, de todos los factores humanos que constituyen las posibilidades de nuestra vida—de orden espiritual y material—, ya no tiene en estos días la ciencia sociológica o en la económica, sino que habrá que pensar en el invento de un nuevo término que abarque todos los inmensos aspectos. El Ilustre economista propone la palabra "socioconomía", no más ni menos bella que las otras que emplean las ciencias modernas.
Estamos, por consiguiente, ante la necesidad de coordinar todo el esfuerzo para sentar los fundamentos especulativos y pragmáticos de una vida lo más verdadera posible. Para esto es necesario que el mundo se afane por lograr después de la guerra pasada, y que los países, con una sola excepción—notoria excepción—, acariacian y persiguen como elemento básico para la estructura que quiere darse a la pequeña porción de felicidad que nos ha dado alcanzar a los humanos. Para los hombres de buena voluntad este sistema de gobernarse los pueblos deberá llamarse "democracia" y en tal sentido buena es la palabra y concepto significados con ella. El riesgo es que hoy apenas si puede establecerse una línea de demarcación entre la economía política y la ciencia social. El "homo politicus" se confunde con el "homo economicus" para sumar el "homo politoeconomicus", cuya existencia el mundo Estagirita definió hace ya tantos siglos. Y es porque el hombre de nuestra época, lo mismo que el de Platón o Aristóteles, es idéntico a través de los tiempos. En épocas de derrota económica eleva los ojos al firmamento, tratando de arrancarle a las nubes los tesoros energéticos de una lluvia que salvase sus cosechas, y el mismo que, en medio del caos político, suspira por el modo de gobernarse, que le saque adelante con sus afanes. En suma: es el sentido de una buena administración el que nos interesa en cualquier momento patético de la Humanidad.
Triste y muy lamentable es la destrucción que vencedores y vencidos tienen que corregir, pues ésta es la herencia de la guerra. Las destrucciones materiales no son, sin embargo, el mayor desastre: mucho peor es que las gentes han perdido la brújula y no saben hacia dónde cae el rumbo del ideal polisocial, ni se dan cuenta de que ese ideal y los medios para lograrlo no están del lado de sus creencias y opiniones. La tesis hedonística que mueve a los hombres por unos impulsos de mero interés personal, olvidados de sus deberes colectivos, no es el camino de aquel ideal legítimo. Con el mínimo de esfuerzo, o sin ningún esfuerzo, quieren algunos proveer a sus necesidades individuales y colectivas, como si la vida humana fuese asunto fácilmente realizable. Hay que pensar tanto en el esfuerzo individual como en el solidario. En este

ENTRETENIMIENTOS

Por MANUEL CALVO CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Horizontales.—1: Sarta de cohetes.—2: Rito europeo.—3: Repetido, familiar.—4: Título de los dioses.—5: Demostrativo.—6: Coloca, labra.—7: Río español.—8: Vocablo antiguo. Enseñar.—9: Idolatros.—10: Puñalista.—11: Cortesía. En el pez.—12: Provincia de viveres. Vizconde español.—13: Cebolla.—14: Gato.—15: Exclamación. Saludables. Preposición.—16: Al revés, tostará.

Verticales.—1: Colocación.—2: Río europeo. Escuchadas.—3: Variante pronominal.—4: Irregularidad de los dioses.—5: Consonante.—6: Tona. Perfume. Contorno.—7: Ladrón. Apuntes.—8: Persigue. Haza.—9: Pasado con engaño. Potos.—10: Pueblo de Huesca. Nombre masculino. Constatación.—11: Utillaje.—12: La casa.—13: Gato. Mito.—14: Mito. Mito. Preposición.—15: Río gallego.

J. T. A.

NOTICIAS BREVES

La negociación en la Bolsa madrileña, durante la última semana se han negociado en la Bolsa de Madrid 22,94 millones de pesetas nominales de Fondos públicos: 0,55 de acciones de la compañía de acciones industriales y 2,49 de obligaciones. Los títulos negociados en las semanas precedentes. Se negociaron también 8.770 títulos, contra 3.900 y 6.910.

La producción eléctrica en España alcanzó en 1945 la cifra de 4.066 millones de kilowatt-horas, de los que 1.125 corresponden a la hidráulica y 946 a la térmica. La zona catalana fué la de mayor producción, seguida de la zona de Madrid y de la zona del Centro-Norte. Cataluña produjo 1.630 millones de kilowatt-horas, lo que representa un 40 por ciento de la producción total, con 397 millones, y el mínimo, octubre, con 200 millones.

NO HABLA DA

Tuvimos que zarpas en su auxilio. (Las soluciones en el próximo número.)

SOLUCIONES AL NUMERO ANTERIOR

Horizontales.—1: Osadas. Calad.—2: Patata. Atalón.—3: Er. Rin. Ras. Ca.—4: Darán. Ramal.—5: Alina. Termino.—6: Soc. Notar. Soc.—7: Cor.—8: Tas. Temor.—9: Mas.—10: Araras. Sólido.—11: Parar. Par.—12: Darán. Ramal.—13: Asolar. Rosada.

Verticales.—1: Operas. Tapará.—2: Sa. Yava. Arabes.—3: Er. Rin. Ras. Ca.—4: Darán. Ramal.—5: Alina. Termino.—6: Soc. Notar. Soc.—7: Cor.—8: Tas. Temor.—9: Mas.—10: Araras. Sólido.—11: Parar. Par.—12: Darán. Ramal.—13: Asolar. Rosada.

Al jeroglífico.—Por tres pesetas yendo.

Una manifestación de fe ante el Santo Grial

El cáliz de la Santa Cena, que como se sabe, se conserva desde el siglo XIV en la catedral de Valencia, ha sido el objeto de una manifestación de fe ante el Santo Grial, que en algunas ocasiones, hicieron pensar que podía perderse esta incomparable joya, la más preciada reliquia de la cristiandad por San Lorenzo, el Santo Grial permaneció desde el siglo tercero en Huesca, y después en Zaragoza, hasta su traslado a Valencia. Durante la guerra de la independencia fue llevado a Palma de Mallorca por el marqués de Palmira y Alicante para burlarlo a la codicia de los invasores. Y volvió a Valencia, donde se conserva hasta hoy, en que nuevamente la situación de peligro impulsó a unos nobles piadosos y dotados de singular valentía a esconder la reliquia. Primero, en un pajar, y después en un alfiler, y, finalmente, en un alfiler de bronce, que se mantuvo oculto, y al ser liberada Valencia por el ejército de Palmira, reintegró a la catedral.

España, cuya catolicidad despierta tanta furia y hostilidad, tiene el privilegio de poseer en un alfiler de bronce, una reliquia de la copa sagrada, que no ha sufrido el menor desperfecto al cabo de los siglos. Pero no siempre se han hecho ante la reliquia las demostraciones de fe que un tesoro de esta jerarquía debiera motivar lógicamente. Ahora, en estos momentos de resurgimiento de los sentimientos españoles, el viaje colectivo a Valencia, en forma de peregrinación que coincidirá, en el próximo mes de mayo, con la festividad de la Virgen de los Desamparados.

En breve se podrán conocer detalles de esta peregrinación, para la que ya, sin haber sido anunciada oficialmente, se conocen el propósito contadas personas, se han registrado algunas inscripciones. Oportunamente se hará público cuando se forme el grupo de peregrinos, el cual de esta interesante excursión, para la que se ha preparado un sugestivo programa.

Bendición de una imagen de una imagen de los Dolores

La escultura será expuesta en la Exposición de Estampas de la Pasión

En la real iglesia de los padres escolapios de San Antonio Abad se ha verificado la bendición de la nueva imagen de Nuestra Señora de los Dolores en el mayor desconcierto, obra del Ilustre escultor don Francisco Palma Burgos, con la asistencia del obispo que preside el cuerpo de esta interesante excursión, para la que se ha preparado un sugestivo programa.

REPRESENTANTES

URGENTE. Espiritu Santo. 45. Imprenta. **CARTILLAS DE ABASTECIMIENTO**
Nos encargamos de hacer y presentar listas de abastecimiento clasificadas en segunda, tercera y cuarta categorías. **ZOFER, Atocha, 51. Tel. 2976**

LIQUIDACION MUEBLES

de lujo por exceso de existencias. Casas, muebles, etc., baratísimo. Grandes facilidades. **LOPEZ, Luchana, número 31**

OCASION

Obras maestras y cuadros decorativos óleo (colección particular), urge vender. Enero, 6, tercer izquierdo (Castellana). Teléfono 37908

¡¡¡Súperche de una costa!!!

El mayor perfeccionamiento de esta década, al que TELEFUNKEN se anticipa incorporándolo en sus nuevos modelos.

AIDA para corriente alterna 6 tubos, 4 bandas, 2 ensanches de onda corta. Ojo mágico. **Pesetas 3.250**

TRAVIATA para corriente alterna, 5 tubos, 4 bandas, 2 ensanches de onda corta. Ojo mágico. **Pesetas 2.600**

TOSCA para corriente alterna, 5 tubos, 3 bandas, 2 ensanches de onda corta. **Pesetas 2.350**

TELEFUNKEN

EN 1945 HUBO EN MADRID 11.000 NACIMIENTOS MAS QUE DEFUNCIONES

La Sección de Estadística del Ayuntamiento madrileño ha dado a la publicidad el resumen correspondiente al pasado año, magníficamente editado por las Artes Gráficas Municipales.
En dicho resumen se pone de manifiesto el avance de la natalidad en la población de la capital, que cuenta actualmente, con arreglo a las cifras del último censo, con un total de 1.177.335 habitantes.
En el año de 1945 se registraron 24.226 nacimientos, contra 13.270 defunciones, como dato que se ha hecho colectivo en muchas en período voluntario por una cantidad total de 565.240 pesetas, registrándose la mayor cantidad de nacimientos en el mes de julio, debido quizá a que el exceso de calor quita a los transeúntes las ganas de cruzar por los pasos señalados.
También se exponen en este resumen diversos interesantes datos sobre la labor del Laboratorio Municipal, Servicios de Casas de Socorro y otros medicofarmacéuticos; relación de los productos alimenticios introducidos en Madrid y relación de lectores en los distintos centros culturales del Ayuntamiento y labor anual de los diferentes servicios de incendios, vías públicas, alumbrado, limpiezas, etc.

TORIJIA

Comprador de toda clase de joyas. MAESTRO TORIJIA, 3, primero (antes Mariana Pineda). **VENDO SOLARES**
Zona industrial Legazpi, desde 5.000 pies. Solar parcelas pequeñas en Argüelles y detrás Retiro. CONSTRUYAMOS NAVES. HIDALGO, Paseo Recoletos, 31, tarde.

ALHAJAS

Objetos oro, plata, relojes, papelería, Montre Compra pagando altos precios. LA CUBANA, Prclados, 48.

Superioridad de los equipos de la Primera División sobre los de Segunda en las eliminatorias de Copa

El Atlético Aviación venció, por cuatro tantos a dos, a la Real Sociedad.--Triunfo del Real Madrid, por tres a uno, frente al Ferrol.--Mañana desempatarán en Chamartín el Castellón y el Córdoba.--El Madrid y el Atlético Aviación lucharán en los octavos de final con el Ceuta y el Gijón

En las eliminatorias de ida, correspondientes al torneo de Copa del Generalísimo, se registraron los siguientes resultados: MADRID: Atlético Aviación, 4; Real Sociedad, 2 (resultado anterior, 3-3); EL FERROL DEL CAUDILLO: Ferrol, 1; Real Madrid, 3 (1-1); BARCELONA: Español, 5; Coruña, 2 (2-1); SEVILLA: Betis, 1; Valencia, 3 (6-5); BILBAO: Atlético de Bilbao, 2; Sabadell, 1 (2-2); MURCIA: Murcia, 3; Zaragoza, 0 (1-2); TARRAGONA: Tarragona, 4; Hércules, 2 (1-1); CASTELLÓN: Castellón, 3; Córdoba, 1 (1-3); SANTANDER: Santander, 2; Gijón, 0 (1-5); OVIEDO: Oviedo, 3; Mallorca, 0 (1-1); VIGO: Ceita, 6; Xerez, 0 (1-2); ALCOY: Alcoyano, 5; Salamanca, 1 (2-5).

Vencen en la primera eliminatoria y se clasifican para los octavos de final de la Copa los siguientes equipos: Atlético Aviación, Real Madrid, Español, Valencia, Atlético de Bilbao, Murcia, Tarragona, Gijón, Oviedo, Ceita y Alcoyano, que jugarán mañana en el Estadio de Chamartín, a las 10 de la noche, con el Real Madrid y el Atlético Aviación, que jugarán mañana en Chamartín.

La solución de las primeras eliminatorias de la Copa del Generalísimo ha confirmado la superioridad de los equipos de la Primera División, excepto al Hércules, hoy día en Segunda, y señalaba un posible

de empate entre el Castellón y el Córdoba. No era difícil pronosticar, porque la realidad ha confirmado nuestra anterior apreciación de que existe una notable diferencia entre los conjuntos de la Primera y Segunda Divisiones. Los dos equipos madrileños pasan a los octavos de final, con más tranquilidad el Real Madrid que el Atlético Aviación, que ayer sufrió más de la cuenta frente al entusiasta equipo de la Real Sociedad de San Sebastián.

En los restantes encuentros se desarrolló de modo normal, destacando el triunfo del Alcoyano, algo recordado, frente al modesto Salamanca, el rotundo del Ceita ante el Xerez y el de Barcelona, donde el Español, que ha encontrado nuevamente su buen camino, derrotó de modo amplio al nuevo Primera División Deportivo de la Coruña.

Pasadas estas primeras y fáciles eliminatorias, el sorteo celebrado ayer, en el que ya no se marcan distinciones entre los equipos de las dos Divisiones, señala un punto fuerte de verdad: el Sevilla-Barcelona, que pondrá otra vez frente a frente, después de la emocionante jornada final de Liga, a dos de los conjuntos con más posibilidades dentro del actual fútbol español.

GABARDINAS, AMERICANAS SPORT
CONFECCION Y MEDIDA
Daquero
Plaza Matute, 11

La victoria del Atlético Aviación frente a la Real Sociedad

ALINEACIONES.—Real Sociedad: Sotillos; Echarri, Gabillon; García, Páez, Marculeta; Pérez, Campos, Vázquez, Dávila y Pedrín. Atlético Aviación: Pérez; Riera, Aparicio; Farías, Germán, Cuenca; Juncoas, Arenchola, Jorge, Campos y Escudero. Tormenta de juego; Estadio Metropolitano.

Un gran primer tiempo

Saló ayer con ciertas precauciones al terreno del Estadio Metropolitano el Atlético Aviación. Eran lógicas estas precauciones, porque su enemigo, la Real Sociedad de San Sebastián, le dió más de un susto en eliminatorias de anteriores torneos de Copa, y el pasado domingo en Atocha puso de relieve la clase de su equipo. No se equivocó el Atlético Aviación, porque ayer, en el primer tiempo de su encuentro con la Real, la pelea fue difícil y de bastante envergadura. No sabemos lo que le habrá ocurrido a la Real Sociedad en el torneo de Liga, pero por la exhibición que realizó ayer nos pareció seguro de los mejores conjuntos de la Segunda División y superior a algunos de la Primera. El equipo donostiarra tiene la solera del juego fuerte, personalización en la asociación de su medio centro Páez, que es lento, pero eficazísimo en el pase al ataque, y en especial el distribuir juego los extremos, con una profundidad de estilo que recordaba a la Real Sociedad de otros tiempos, cuando era tan peligroso enemigo para "oncos" de tanta calidad como el Atlético de Bilbao y la Real Unión de Irún. En el segundo tiempo, el equipo visitante, más acorde con el nivel del juego, apoyó constantemente a la delantera, y esta ligó juego y profundizó con mucho más estilo que torres delanteras de la primera División. Especialmente en la labor de su interior derecha Campos, hábil distribuidor y sobre todo excelente conductor del ataque, puesto de manifiesto en un momento de juego, que desconcentraron más de una vez a la defensa local. El otro interior, el argentino Ontivero, sabía también ocupar su sitio y tirar con seguridad. Los dos extremos son rápidos, y el derecho Pérez, pese a lesionarse en los comienzos del juego, supo exhibir su velocidad y valentía. El centro de esta línea fue el joven Vázquez, hijo de aquel gran extremo del fútbol que formó parte de este equipo en sus tiempos de triunfo; tiene condiciones, es valiente y sabe abrir brecha en la defensa contraria. Puede salir de él un buen centro de batido si se conserva su estilo. De este conjunto de la Real Sociedad, que por los momentos nos gustó es el trio defensivo, ya que el guardameta Sebidas, dada su corta estatura, no alcanza con facilidad los tiros por alto al no poder cubrir la portería, y la defensa es rápida, pero se colaba siempre en el área. Este conjunto de la Real Sociedad hizo un gran primer tiempo, y después se demostró por cansancio de todo el equipo, y en especial de Páez. No llegamos a comprender cómo el "onco" donostiarra no ha vuelto otra vez a la División de honor.

El Atlético Aviación triunfó, con algunas dificultades, frente a la Real Sociedad de San Sebastián, y el Real Madrid, que se había desplazado a Ferrol con cierta tranquilidad, debido al resultado del primer partido de vuelta, logró igualmente vencer al Ferrol en el día de hoy.

Con estos resultados la clasificación para el trofeo Sánchez Romate queda en la siguiente forma: REAL MADRID, 36 puntos. ATLÉTICO AVIACION, 27 puntos.

Los octavos de final de este torneo han señalado en el correspondiente sorteo los partidos Real Madrid-Ceuta y Gijón-Atlético Aviación. Al igual que en la primera eliminatoria del torneo, en esta competición Sánchez Romate obtendrá un punto el "onco" de la capital de España que continúe victorioso hasta los cuartos de final.

El triunfo del Real Madrid frente al Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Contra espléndida y un gran lleno en el campo, ya que acudieron de La Coruña y otros lugares de la comarca grandes contingentes de aficionados, se ha celebrado el encuentro de Copa entre el Real Madrid y el equipo del Real Ferrol, que se celebró en el campo de Chamartín. Los conjuntos se alinearon en la siguiente forma: REAL MADRID: Marín; Clemente, Corón; Molero, Iñigo, Hualde, Añón, Riera, Páez, Barinaga, Riera. FERROL: Mendiola, Celis, Solera, Males, Román, Alonso, Ortíz, Basión, Castro, Poria, Pina.

El partido se desarrolló con un ritmo de juego muy rápido

Al comenzar el partido realizó un bonito avance Ceiro, que remató con un tiro desviado por Marín a "corner", lanzándose éste sin resultado. El dominio se alteró, y Sobrino, sobre varios avances, consiguió un gol a los diez minutos, cuando el Real Madrid, por el momento, se adelantó. Después de un minuto para finalizar el encuentro, el Madrid ligó un buen avance y Pruden, bien colocado, marcó el tercer gol de su equipo. El Madrid puso de relieve su juego posesivo y superioridad de conjunto, con el triunfo por el Real Ferrol, que faltaba un minuto para finalizar el encuentro, fue el primer tanto marcado. Prosigue el primer tanto y se alinea el Real Madrid en la siguiente forma: REAL MADRID: Marín; Clemente, Corón; Molero, Iñigo, Hualde, Añón, Riera, Páez, Barinaga, Riera. FERROL: Mendiola, Celis, Solera, Males, Román, Alonso, Ortíz, Basión, Castro, Poria, Pina.

Resultados de la Copa Federación

En los locales de la Federación Española de Fútbol y a presencia de diversos funcionarios de la Federación, representantes de clubes de la prensa y varios aficionados, se celebró anoche, a las nueve y media, el sorteo para los octavos de final de la Copa del Generalísimo, registrándose los siguientes resultados: Atlético de Bilbao-Alcoyano. Ceita-Valencia. Gimnástica de Tarragona-Granada. Real Madrid-Ceuta. Gijón-Atlético Aviación. Miraflores-Venecia. Español-Oviedo. Sevilla-Barcelona.

FABRICA GABARDINAS TRINCHERAS

A medida **MAGNIFICOS MODELOS** en 24 horas. Confecciones SANTOS, Mosera, 34 ENRIQUETO

Resumen de los restantes encuentros

BARCELONA.—Gran partido del Español, que ha encontrado nuevamente al conjunto que se quiere. La primera parte terminó con ventaja local, por dos tantos a uno.

TARRAGONA.—Encuentro emocionante y reñido, que terminó en un empate a uno, con ventaja local de dos a uno.

CASTELLÓN.—La lucha Córdoba-Castellón fue reñida, y la primera parte terminó con ventaja local por un tanto a cero, marcado por Escudero.

SANTANDER.—Pese a haber sido desafiado el partido Gijón-Santander, como al "día del club", el Atlético Aviación, como protesta por el catastrófico resultado anotado por el Santander en el encuentro de ida, le contienda fue de superioridad local, limitándose los gijoneses a defenderse.

OVIEDO.—Encuentro muy abrumador y de juego nada vistoso. El Oviedo marcó un tanto en cada tiempo, el primero de ellos de "penalty", lanzado por Echarri.

ALCOY.—Encuentro de dominio absoluto por parte del Alcoyano, que pudo lograr una mayor victoria, al derrotar al Salamanca, que defendió como pudo, mostrando su delantera poco eficaz en el tiro.

CAJAS PLEXIGLAS

Después de un durísimo encuentro, que se decidió en el último cuarto de hora de juego, el Atlético Aviación eliminó ayer a la Real Sociedad de San Sebastián en el campeonato de la Copa del Generalísimo. El delantero rojiblanco Atencillo, seosa al portero de la Real Sociedad, mientras Juncoas permaneció atento al desenlace de la jugada. (Foto Citra).

TEATRO FONTALBA
SABADO 20, 11 NOCHE
JUANITA REINA
presenta su nuevo espectáculo
"SOLERA DE ESPAÑA NUMERO 3"
RAMPER Y PEPE PINTO

El sorteo para los octavos de final de la Copa

En los locales de la Federación Española de Fútbol y a presencia de diversos funcionarios de la Federación, representantes de clubes de la prensa y varios aficionados, se celebró anoche, a las nueve y media, el sorteo para los octavos de final de la Copa del Generalísimo, registrándose los siguientes resultados: Atlético de Bilbao-Alcoyano. Ceita-Valencia. Gimnástica de Tarragona-Granada. Real Madrid-Ceuta. Gijón-Atlético Aviación. Miraflores-Venecia. Español-Oviedo. Sevilla-Barcelona.

En los partidos celebrados ayer correspondientes a la fase final de la Tercera División se obtuvieron los resultados siguientes: ZARAGOZA.—Arenas de Zaragoza, 4; Real Valladolid, 2. MALAGA.—Málaga, 2; Baracaldo, 1.

Mañana martes se celebrará en el Circo de Price, a las once de la noche, una interesantísima reunión de lucha, en cinco combates de gran calidad. El primero de ellos Navarro se enfrentará contra Urrutia. A continuación, los deles de Sanfido, "a" italiano de Madrid, como rival a Osa, la revelada madrileña. Seguidamente, en otra parte de carácter internacional, el inventor Kary Kupper podrá encontrar la hora de su zafato en el gigante catalán Mado, duro luchador, capaz de realizar, en el duro combate del suizo. Por último, el gran peleador castellano Bejar tendrá ocasión de mostrar, una vez más, sus posibilidades frente al francoespañol Mardard-Arilla, que viene precedido por fama por dos magníficas actuaciones realizadas en Barcelona, en las que obtuvo otros tantos triunfos de brillante resonancia. Una reunión sumamente emocionante con cinco peleas de extraordinaria calidad.

OTRAS NOTAS DEPORTIVAS

MADRID.—En los locales de la Real Sociedad Gimnástica Española se celebró ayer la tercera jornada pugilística correspondiente al trofeo Escrivá y Román, obediéndose los siguientes resultados: Gayarre vence por puntos a Iruretagoyena. Chamorro a Reyes. Ochoa a García por igual decisión en la primera pelea, y Santos, por decisión de combate, a Fombona.

CONCURSO MARTINI & ROSSI PRONOSTICOS DE FUTBOL CAMPEONATO DE LIGA 1945-46

ADJUDICACION DE PREMIOS
Primeros, de 1.250 pesetas: don Juan Antonio Martínez Gil, Roa, 47, pal. Barroca. Segundos, de 750 pesetas: don Juan Antonio Martínez Gil, Roa, 47, pal. Barroca. Terceros, de 500 pesetas: don Antonio García Martínez, San Juan, 55, Matute (Barroca). Cuartos, de 250 pesetas: don Juan Antonio Martínez Gil, Roa, 47, pal. Barroca.

ABASTECIMIENTO GRATIS

Los próximos campeonatos se celebrarán en Santander. BILBAO.—Se reunió la Federación Nacional de Remo, acordándose celebrar el campeonato de España de esta especialidad en el mes de septiembre de este año.

CAFETERAS EXPRES
Folany
Fiebrezera de carne, Molinos, Cortadoras. BALANZA.
TROFEO SANCHEZ ROMATE
Resuelve la primera eliminatoria del torneo Copa del Generalísimo, los dos equipos madrileños, que se disputan el magnífico trofeo donado por el Sr. Sánchez Romate, continúan en este ocu-

CAFETERAS EXPRES
Folany
Fiebrezera de carne, Molinos, Cortadoras. BALANZA.
TROFEO SANCHEZ ROMATE
Resuelve la primera eliminatoria del torneo Copa del Generalísimo, los dos equipos madrileños, que se disputan el magnífico trofeo donado por el Sr. Sánchez Romate, continúan en este ocu-

CAFETERAS EXPRES
Folany
Fiebrezera de carne, Molinos, Cortadoras. BALANZA.
TROFEO SANCHEZ ROMATE
Resuelve la primera eliminatoria del torneo Copa del Generalísimo, los dos equipos madrileños, que se disputan el magnífico trofeo donado por el Sr. Sánchez Romate, continúan en este ocu-

Campeonato castellano de gimnasia

Se ha celebrado en el Circo Price, con asistencia de gran número de participantes de uno y otro sexos. (Foto Cifra).

El Tarrasa revalida su título de campeón de España

En el terreno de la Real Sociedad Hípica Club de Campo se jugó ayer el partido final del campeonato de España de hockey entre los equipos de Tarrasa y el campeón de 1945, y el Atlético Aviación. El partido asistió bastante numeroso y estuvo bastante interesante. Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Tarrasa: Ariza; Frías; Tejedor; Pons; Solé; Franco; Cudafalch; Pineda; Petchamé y Puig; Atlético Aviación: Ruiz; Barotoloz; Ruiz (Guillermo); Sabino; Esteban; Guzmán; San Román; Cayuela; Calandré; Agustín y Onisva.

El encuentro fue bastante igualado, dominando ligeramente el Tarrasa en la primera parte, debido a la labor de su línea delantera, rápida y eficaz. El Atlético Aviación dominó después del descanso, sin lograr ningún tanto, debido a la deficiente actuación de su delantera. En la primera parte, el extremo catalán Francino, marcó un gol para su equipo, y a los cinco minutos del segundo tiempo consiguió Petchamé el segundo. Con este triunfo, el Tarrasa consigue por cuarta vez el título de campeón de España.

Anteriormente había de celebrarse la disputa de la copa de conciliación entre los equipos del Amatkal-Bat, de San Sebastián, y el S. E. U. de Valencia, no jugándose el encuentro por hallarse el terreno muy embarrado.

Terminado el partido, se verificó la entrega de trofeos a los equipos finalistas y a los conjuntos, jugadores y árbitros más destacados en este torneo, que ha resultado muy interesante.

LOS DEPORTES EN EL EXTRANJERO

PORTUGAL VENDE EN FUTBOL A FRANCIA

LISEO.—En presencia de 52.000 espectadores se ha jugado ayer el encuentro internacional de fútbol entre los equipos de Portugal y Francia. El partido se disputó en el estadio de Estádio, general Carmona, acompañado de otras personalidades.

En la primera media hora de juego dominó el conjunto francés, mostrando Portugal apocah a la circunstancia para dominar, y a los cuarenta y tres minutos el interior derecho, Araújo, de fuerte tiro, consiguió el primer gol de los locales.

Después del descanso Portugal actuó con más seguridad de conjunto. Sin embargo, a los veinte minutos, en un rápido ataque de la delantera francesa, Ben Barké lanzó un fuerte disparo desde 25 metros, que sólo pudo ser rechazado por el meta portugués, Azevedo, circunstancia que aprovechó el extremo portugués para atacar el arco francés. Cinco minutos más tarde, en un avance de la delantera portuguesa, Rafael entregó el balón adelantado a Peyrollo y éste, de fuerte disparo a media distancia, consiguió el tanto de la victoria por pocos minutos de haber comenzado el partido.

Después de esto, el conjunto francés continuó atacando, pero perdiendo su ataque varias ocasiones para marcar. Mediada esta parte, volvió a ocupar su puesto el defensa francés Salva.

Los dos equipos hicieron un mal encuentro, pero Portugal el peor partido de los últimos tiempos, observándose también que Francia, ha mejorado sus ataques, perdiendo su ataque varias ocasiones para marcar.

"Giler", subdirector de "Marca"

Morales de Acevedo, crítico teatral del mismo periódico

Nuestros queridos compañeros en la prensa don Enrique Gil de la Vega, "Giler", y don Emilio Morales de Acevedo, el primero competente crítico deportivo, el segundo crítico teatral, han dejado las más perfectas pruebas de su laboriosidad y competencia profesional, los desearnos muchos éxitos en sus nuevos cargos.

DE SOCIEDAD

OPERADO—Por el doctor don Santiago Cifuentes, director del cuadro médico de la Obra Sindical "Dieciocho de Julio" le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a don Jesús de la Serna, hijo de don Víctor de la Serna, vicepresidente de la Asociación de Prensa de Madrid y director de "Informaciones". El operado se halla en franca convalecencia.

NECROLOGICA—Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en Madrid, el prestigioso industrial don Antonio Ardid, muy apreciado en los círculos sociales por sus acertadas actuaciones en sociedades cine-televisivas y en prensa cinematográfica.

Señala la desconsolada esposa, doña Carolina Jiménez Madrid, y demás familia, nuestro sincero pésame.

PUBLICACIONES

Una nueva revista: "SABADO".—Se ha publicado el segundo número de la revista "SABADO", que como el primero, contiene un nuevo suplemento de prensa, una presentación, aparte de su contenido, como deportes, toros, etc.; interesantes reportajes y artículos literarios de acreditados dramaturgos. Completará el conjunto de la nueva publicación una próxima información grandiosa de dibujos de Cifuentes.

CINES

ACTUALIDADES—11 mañana: El capitán Castells (Victor Mature). El libro de la selva (tecnicolor); tolerada.

ALCALA—(Tel. 54308). Continúa des-

Novedades teatrales de la semana

Termina la temporada de invierno en los teatros madrileños

Si hemos de ser justos tendremos que declarar que la temporada teatral de invierno en Madrid ha terminado en el mismo plano gris en que empezó y se desarrolló. En realidad, de cuantas obras teatrales se han ofrecido en Madrid desde octubre hasta mediados de abril pocos serán los títulos que quedarán en el repertorio. En esta última semana sólo se han registrado tres estrenos del grupo Arte Nuevo y un apropiado en el María Guerrero, con ocasión del homenaje que se celebró para subrayar los éxitos de Elvira Noriega y Guillermo Marín. En esta noche, una vez más los referidos artistas escucharon aplausos unánimes por su labor en "El caso de la mujer asesinadita", y después llevaron a la escena una "Española de bromas", debida al ingenio de los autores de la obra antes citada, señores Mihura y Laiglesia. "El hombre que volvió del polo" está presidido por una idea que no carece de gracia y de humanidad; la de la poca importancia que se suele dar a los éxitos de quienes están vinculados con nosotros, aunque realicen actos trascendentales, y la escocesa que, frívolamente, se otorga a cualquier suceso banal de la vida ordinaria de seres que nos son casi extraños. Pero, fuera de esta idea, todo lo demás, en el apropiado de referencia, no pasa de ser sino una nueva versión ciceroniana del humor que a algunos o tratan de imponer en el teatro. El público sonrió en algunas ocasiones y toleró pacientemente la obra en gracia a su brevedad. Por otra parte, ni para la señorita Noriega ni para Guillermo Marín ofreció ocasión de lucimiento el apropiado, en el que intervinieron conocidas figuras de la escena, la pantalla y las letras, asociación Arte Nuevo tampoco fueron cosa mayor. Inneablemente es meritorio el afán de los literatos que figuran en esta agrupación de arte dramático moderno; pero todavía no pasa de la categoría de propósito noble y plausible empeño su misión de renovar los rumbos del arte de la escena. "El umbral borroso", drama de Carlos José Costa, es una obra excesivamente confusa y pretenciosa. En realidad, la acción no interesa, y lo que dicen los personajes

MALETA

DE PIEL A 100 PTAS.

Gran surtido artículos de viajes

La Nueva Mercantil

PLAZA MATUTE, 7 TELEFONO 1457

PERSIANAS

Fabricación propia

Presupuestos gratis

SERRA

FUENTES, 5.—Teléfono 14532.—MADRID

CARTELERA DE ESPECTACULOS

REINA VICTORIA

MANANA, martes, a las once de la noche, presentación de la compañía de ANA MARIA NOE

Primer actor, LUIS DURAN con el drama religioso en ocho cuadros EL REY DE JUDEA

(Via crucis)

Miércoles, Jueves y Viernes Santo, funciones de tarde y noche

no Dietrich). Otra reunión de acusados (W. Powell, M. Loy).

COMICO—(64974). 5: Dos estranos, Compañero de mi vida (Ginger Rogers) y Mr. Lucky (Gary Grant); 7: Grandioso programa doble. Le que piensan las mujeres y Saboteja (Robert Cummings); 8: Semanaria; 10: Misión blanca (Julia Peña, Manuel Luna; tolerada; 4: semana).

REINA VICTORIA

HOY lunes, despedida y homenaje a LOLA FLORES y MANOLO CARACOL, con ZAMBRA 1946

(de Quintero, León y Quiroga)

En la función de la noche tomarán parte en un grandioso fin de fiesta, MARIA CARMEN VIRAS, "MINERVA", AMALIA MOLINA y ROBERTO FONT

Este genial caricato se despide de esta modalidad de espectáculo

BEATRIZ—(Bassó-Navarro). 7.30: Los galeotes (de los Cuatro); éxito grandioso. 10: Noche de Festival artístico.

CALDERON—11 noche: Profesor Pasamano (de únicas actuaciones lunes y martes).

CIRCO PRICE—7 y 11: Penúltimo día del "78"; "Charivari", pérdidas, cobras y los famosos hermanos Díaz (14 atracciones). Butacas, 3 pesetas.

COMEDIA—7.15 y 11: Angélica o la boda en 1850. El mayor éxito de risa de Enrique Jardiel Poncela.

COMICO—(27289). 7 y 10.45: Exitos enorme de Gracia de Triana. (Últimas representaciones).

ESPAÑOLA—6.45 y 10.45: El monje blanco de don Eduardo Marquina. Precios populares.

PONTALEA—(14418). Compañía Rafael Rivelles. 7.30 y 11: El hombre que volvió a su casa (de Julia Maurá). Dos últimos días.

FIENCIARRAL—7 y 10.45: La extraordinaria película religiosa Christus. Precios populares.

INFANTA ISABEL—7 y 10.45: Una hija en Nueva York (1:35 representaciones entre miles de caricatas). Mañana, despedida compañía titular.

LARA—7 y 11: Las horas inolvidables (el verdadero éxito de la temporada).

MARAVILLAS—(Compañía operetas). 7.15 y 11: El hombre que las enloquece.

MARTIN—7.15 y 11: (Cinco minutos nada menos!) La opereta cumbre de Muñoz Román y maestro Guerrero. Incomparable en 1850. El mayor éxito y toda la gran compañía titular. Despedición localidades sin aumento con cinco días de anticipación.

REINA VICTORIA—7.15 y 11: Lola Flores y Manolo Caracol con Zambra 1946. Butaca, 15 pesetas; despedida de la compañía.

RIALTO—7 y 11: Últimos días de "Préstame tu sueldo!" Sábado de Gloria, acontecimiento; Qué solo me dejas! (Creación de Somosa).

ZARZUELA—7 y 11: Compañía internacional de revista Scala Fantasia 1946 (sensacionales atracciones nuevas). (Últimos días; butacas, 12 pesetas; general, 2 pesetas).

AVENIDA

UN TRUENO MEMORABLE

MISION BLANCA

LA OBRA UNIVERSAL DE ESPAÑA: CIVILIZAR POR EL AMOR

GOYA—7 y 11: El coronel Blimp (Anton Walbrook); 2: semana.

GRAN VILLA—(64974). 7 y 11: San Francisco de Asis (José Luis Jiménez); 3: semana. Tolerada menores.

IBIZA—5: Casados sin casa (Pola Negri); 7: Casados sin casa (Pola Negri); 9: Casados sin casa (Pola Negri).

IDEAL—4: Cavar para su excelencia y La furia del oro negro.

MONTECARLO—3: Segundo primer estreno: La noche del mar. La venganza del hombre invisible (Jon Hall); 2: semana.

TRIS—(46976). Continúa 5: Dibujos en colores y Christus.

ZARZUELA

MANANA noche, despedida de la gran compañía internacional de revista

LAZARUS—7 y 11: El hombre que volvió a su casa (de Julia Maurá). Dos últimos días.

COMEDIA—7.15 y 11: Angélica o la boda en 1850. El mayor éxito de risa de Enrique Jardiel Poncela.

COMICO—(27289). 7 y 10.45: Exitos enorme de Gracia de Triana. (Últimas representaciones).

ESPAÑOLA—6.45 y 10.45: El monje blanco de don Eduardo Marquina. Precios populares.

PONTALEA—(14418). Compañía Rafael Rivelles. 7.30 y 11: El hombre que volvió a su casa (de Julia Maurá). Dos últimos días.

FIENCIARRAL—7 y 10.45: La extraordinaria película religiosa Christus. Precios populares.

INFANTA ISABEL—7 y 10.45: Una hija en Nueva York (1:35 representaciones entre miles de caricatas). Mañana, despedida compañía titular.

LARA—7 y 11: Las horas inolvidables (el verdadero éxito de la temporada).

MARAVILLAS—(Compañía operetas). 7.15 y 11: El hombre que las enloquece.

MARTIN—7.15 y 11: (Cinco minutos nada menos!) La opereta cumbre de Muñoz Román y maestro Guerrero. Incomparable en 1850. El mayor éxito y toda la gran compañía titular. Despedición localidades sin aumento con cinco días de anticipación.

REINA VICTORIA—7.15 y 11: Lola Flores y Manolo Caracol con Zambra 1946. Butaca, 15 pesetas; despedida de la compañía.

RIALTO—7 y 11: Últimos días de "Préstame tu sueldo!" Sábado de Gloria, acontecimiento; Qué solo me dejas! (Creación de Somosa).

ZARZUELA—7 y 11: Compañía internacional de revista Scala Fantasia 1946 (sensacionales atracciones nuevas). (Últimos días; butacas, 12 pesetas; general, 2 pesetas).

ZARZUELA

Sábado de Gloria, noche

PRESENTACION de la compañía de Luis Sagi-Vela

con el ESTRENO DE LA OPERETA

Mambrú se va a la guerra

de Romero y Fernández-Shaw. Música del maestro Dotras Vila

"Rigoletto", el Sábado de Gloria, en el teatro Madrid

Con ella, y en función patrocinada por la Asociación de Prensa, se presentará una gran compañía de ópera

La tradición madrileña que en primavera será una brillante temporada de ópera. Otras muchas obras se han ofrecido en los últimos días de este año, pero desde que sobre el Real pesa el castigo del silencio, sólo de cuando en cuando se pueden presenciar breves temporadas. Por eso la que ahora nos ofrece el empresario señor Leoz, de acuerdo con los directores del teatro Madrid, ha despertado grandísimo interés. Por eso, por la ausencia de buen arte lírico y porque en la compañía que ha sido anunciada hay una espléndida con-junción de valores.

La presentación, como ya se ha dicho, será el próximo Sábado de Gloria, día que la costumbre señala para los grandes acontecimientos, y el elenco que el señor Leoz ha formado representará, en función de gala, la inmortal ópera "Rigoletto", con un reparto insuperable. Mario Filippeschi, Giuseppe Manacchini, María de los Angeles Álvarez, Marco Saffari y Carmen Calabrese son los intérpretes, que, bajo la experta batuta del maestro Francisco Paoles, deleitarán a la afición madrileña el sábado día 20. Los dos empresarios, la de la compañía y la del teatro no han regateado esfuerzos, y la presentación se hará con todo el esplendor que un teatro como el Madrid, una fiesta como la proyectada y la circunstancia de patrocinarla la Asociación de la Prensa merecen.

De esta forma se abre la que de seguir se llamará "temporada de ópera".

Cochecitos para niños
GURUBUAGA, Montero, 37, entraseco

LA HISPANO, Academia Automovilística, Mecánica, Santa Engracia, 6. Tel. 33192.

¿DAN USTEDES SU PERMISO?

PORQUE QUISIERA DECIR ALGUNA COSA SOBRE LOS JUICIOS LITERARIOS

Por M. JIMENEZ MOYA

Menguadas andan en Madrid la vida y la crítica literaria.

Desaparecieron los saloncillos de los teatros, las tertulias de librerías y cafés, las reuniones de amigos en los periódicos... No queda gran espacio ahora en los diarios para dedicar el suficiente a la crítica de libros...

Y si añadimos a esto que es más fácil que el público se entere de lo que se le dice, que el autor de lo que él haya de leer, creo que puede perdonarse el atrevimiento de insistir, llena de buena voluntad, en lo de celebrar juicios literarios...

Sin embargo...

¡Válganos Dios, y en qué calajón me ha metido!

Ha sido de una audacia terrible (y de ello me doy ahora cuenta) salir a la plaza a cuerpo limpio, sin ni siquiera el capis de una revista que me sirva de colaborador. Y voy a pagar cara mi audacia.

Los que antes callaron en público y, en privado, tuvieron elogios para la iniciativa, murmuran ahora de los juicios literarios y encuentran mil reparos que ponerles.

Y mi querido amigo "Fermín de Iruña" (y esto sí que me duele, por tratarse de él) saca en letras de molde esas objeciones.

Me permito, maestro (ya que usted, según dice, ni como actor ni como espectador ha asistido a estos juicios), que aclare algunos detalles, de los que me parece que no le informaron bien.

Desde luego, sin ánimo de polémica, ya me guardaré yo de entablar con quien así acostumbrara a escribir razonamientos de "artículo de fondo" (que así se llamaban en aquellos tiempos los "editoriales") y probar la razón o la sinrazón de lo que convenía que se dijese en los periódicos partidistas de hace unos cuantos años.

Sin ánimo de polémica, pues.

SABADO DE GLORIA, INAUGURACION

BAR CLUB AVENIDA

APERITIVOS — MERIENDAS — DEGUSTACIONES

Avenida José Antonio, 34, y Mesonero Romanos, 10

(Rigurosamente reservado el derecho de admisión)

REINA VICTORIA

EL SABADO DE GLORIA

Presentación de la compañía de comedias cómicas

GUADALUPE M. SAMPEIRO - LUCHY SOTO con la comedia en tres actos

de don Carlos Arniches

MONUMENTAL CINEMA—Continúa 3: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings); 5: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings); 7: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings); 9: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings).

MUNDO SPCA—Continúa 11 mañana: Tumbado (de los Cuatro); 11: Tumbado (de los Cuatro); 11: Tumbado (de los Cuatro); 11: Tumbado (de los Cuatro).

IDEAL—4: Cavar para su excelencia y La furia del oro negro.

MONTECARLO—3: Segundo primer estreno: La noche del mar. La venganza del hombre invisible (Jon Hall); 2: semana.

TRIS—(46976). Continúa 5: Dibujos en colores y Christus.

LA CONDESA ESTARTRISTE

de don Carlos Arniches

MONTECARLO—Continúa 3: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings); 5: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings); 7: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings); 9: Saboteja (Priscilla Lane y Robert Cummings).

MUNDO SPCA—Continúa 11 mañana: Tumbado (de los Cuatro); 11: Tumbado (de los Cuatro); 11: Tumbado (de los Cuatro); 11: Tumbado (de los Cuatro).

IDEAL—4: Cavar para su excelencia y La furia del oro negro.

MONTECARLO—3: Segundo primer estreno: La noche del mar. La venganza del hombre invisible (Jon Hall); 2: semana.

TRIS—(46976). Continúa 5: Dibujos en colores y Christus.

CIRCO DE PRICE

SABADO DE GLORIA - 20 abril 1946

INAUGURACION

temporada primavera 1946

presenta en su

Reparación en España

a los famosos y queridísimos superpayzanos españoles

POMPOFF y THEDY

Y AMPABOLLOS y NABUCODONOSORCITO con un grandioso programa de CIRCO INTERNACIONAL en el 79 CHARIVARI

CINEMA X

Continúa 4: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro); 5: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro); 7: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro); 9: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro).

FRONTON RECOLETOS—Por reparación de pinturas permanecerá cerrado hasta el viernes inclusive. El sábado, nuestra seriedad la alegría de la Jueves 20, grandes programas tarde y nocturnos.

FASSMAN

Lunes y martes, once noche, en Teatro CALDERON

Dos únicas actuaciones

CINEMA X—Continúa 4: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro); 5: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro); 7: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro); 9: Yo le maté a mi mujer (de los Cuatro).

FRONTON RECOLETOS—Por reparación de pinturas permanecerá cerrado hasta el viernes inclusive. El sábado, nuestra seriedad la alegría de la Jueves 20, grandes programas tarde y nocturnos.

MAS DE MEDIO MILLON DE PALMAS SE VENDEN EN MADRID

Además, cuatrocientas mantillas y miles de peinetas

Los árabes fueron los primeros en usar el peine como adorno. Una mantilla catalana, hecha a mano, vale dos mil duros

Unas 400 mantillas, millares de peinetas y más de medio millón de palmas se venden, solamente en Madrid, en estos días de la que los libros santos llaman Semana Mayor y los griegos Semana Santa.

La peinetas nace del peine, que, a su vez, es una copia, tallada en materia más o menos preciosa, de los dedos de la mano del hombre. Parece, sin embargo, que aunque el peine lo conocían los más viejos pueblos del mundo, la Humanidad tardó siglos en pensar en utilizarlo como adorno. Grecia y Roma, por ejemplo, lo tuvieron en estima extraordinaria, hasta el punto de que su precio subió de manera tan exorbitante que nada menos que un edicto del emperador Diocleciano se dictó para evitar los abusos y fijar su precio. Pero no parece que lo conocieran como peinetas, aunque Ovidio habla de un adorno semejante a éste que las mujeres de su tiempo llevaban en el pelo. Lo que es seguro es que los árabes conocían perfectamente el uso de este adorno y que probablemente ellos nos lo trajeron a España, donde había de convertirse en uno de los atributos de las fiestas españolas por excelencia.

Hoy se fabrican de concha, asta y celuloide. En estas últimas, la industria moderna ha conseguido imitaciones perfectas de las de concha y de precio muy asequible, ya que en Madrid se puede hoy comprar una buena peinetas por menos de 30 duros. Adorno airoso y bello, al no tan rico como el del templo de Palmira, que, al parecer, era de oro, es suficiente para colmar una ilusión de mujer en estas fiestas. En el mundo existen hoy fábricas de estos artículos capaces de producir 25 millones de peinetas, y se puede escoger entre 20.000 formas distintas.

Mantillas de dos mil duros. Pero una peinetas por sí no es apenas nada; hace falta su natural complemento: la mantilla. Una buena mantilla catalana, hecha a mano, es muy difícil de encontrar hoy en el mercado. Es una joya que se transmite de madres a hijas y su precio actual llega a los ocho o diez mil pesetas. Pero, como en el caso de la peinetas, la máquina y la imitación ponen hoy en manos de todas las muchachas españolas bonitas mantillas que sólo valen unas 500 pesetas. Y en último término, por un precio realmente ridículo se puede adquirir esta prenda en una de las muchas casas dedicadas en toda España a esta industria. En los últimos años anteriores a nuestra guerra de liberación la mantilla no era de moda, pero al recobrar España sus viejos hábitos y con el auge que está tomando nuevamente la Sem...



Un grupo de muchachas deliciosamente ataviadas con la alta peinetas y la casaca mantilla, las dos especialidades prendas que son gala y ornato de la Semana Grande, que hoy comienza. (Foto Cifra.)

La recolección de las palmas así tratadas comienza, poco más o menos, mes y medio antes de la Semana Santa. Especialistas en la materia ascienden rápidamente a lo alto de la palmera, y de un solo golpe seccionan un tronquillo con su abanico de palma correspondiente. Transportado a locales adecuados, el ramo de palma es cuidadosamente examinado, y si reúne las condiciones normales de flexibilidad y color, es embaldado y enviado especialmente a las fábricas catalanas o a las valencianas y andaluzas, en donde es convenientemente trabajado. La palma corriente lisa, de buen tamaño, vale unos dos duros, pero hay ejemplares que cuidadosamente trabajados por hábiles operarios se convierten en verdaderas filigranas de arte. Algunas de estas primorosas palmas llegan a adquirir un precio de venta de unas 300 pesetas.

La industria de las palmas. Como recuerdo de la triunfante entrada de Jesús en Jerusalén, entre palmas y vitores, se celebra tradicionalmente también el Domingo de Ramos la fiesta de las palmas, que una vez bendecidas, adornan durante todo el año los balcones. En España es célebre por sus palmeras Alicante, y dentro de esta provincia, Elche, donde se producen, sin duda, las mejores palmas. La obtención de la palma requiere cuidados especiales; se elige primeramente una palmera macho, a la que se atan las hojas que se destinan a la confección de palmas, en forma que el abanico resulte totalmente privado de luz, y así, lentamente, duran...

MALACUERA

Compraventa de palacios, casas, pisos, hoteles, naves, garajes, talleres, fábricas, rústicas, rústicas de secano y regadío, labor, pastos, recreo, montes maderables, de caña y carbón, huertas, minas, casas dadas por la guerra en excelentes condiciones de adquisición y reconstrucción, grandes extensiones de terreno para parcelar, en los pueblos del cinturón de Madrid, permutas, etc., etc., y en general, fincas de todas clases, de precios, rentas y sitios. Operaciones en toda España.—Especialidad en propiedades en venta, procedentes de Testamentos.—Administración y apoderamiento de fincas.—Agentes para préstamos con el Banco Hipotecario de España.—Hipotecas en general.—Importantes transacciones industriales y comerciales en todos los distritos. Discreción garantizada. PLAZA DE ORIENTE, 3. MADRID. Horas, de 4 a 7. Teléfono 1922

DIRECTOR PROPIETARIO: MIGUEL MALACUERA Y TOLA. Agente oficial matriculado y colegiado y legalmente autorizado. (Funcionario técnico-administrativo del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, jubilado.) Competencia, actividad, moralidad y solvencia, acreditadas por veintidós años de éxito creciente. SIEMPRE OFERTAS Y DEMANDAS DE VERDADERO INTERES.

MUSICA

Numerosos actos musicales de interés

El primer concierto de la semana última se celebró en el Instituto Británico de Cultura, y estuvo a cargo de la agrupación de música de cámara Cuarteto clásico español. El profesor Starkie, director del Instituto, hizo una atinada y elocuente presentación de este conjunto artístico, integrado por elementos juveniles, llenos de entusiasmo y con magnífica preparación. Lucas Moreno dió en la María Guerrero un recital de piano, que alcanzó un éxito extraordinario del selecto público que llenaba el teatro. En cada nueva audición se nos ofrece este gran pianista...

En el Centro Cultural Medina dieron un concierto Jesús M. Celis, violinista, y Gabriel Vivó, pianista. El programa estuvo formado por obras de Martini, Chopin, Kreisler, Falla y Bazzini. Los dos concertistas evidenciaron su perfecta técnica. Regino Sainz de la Maza actuó en el Colegio Mayor Santa Teresa de Jesús, dando un concierto de guitarra con obras de su repertorio, entre las que destacamos la preciosa y encantadora "Música de Granada", de Albéniz y del propio Regino Sainz de la Maza, cuyo "Vito" mereció una prolongadísima ovación.

Homenaje a Conrado del Campo

No queremos dejar sin anotación el homenaje que se tributó a Conrado del Campo, tanto en un acto oficial, que se celebró en el Conservatorio, donde el ministro de Educación Nacional le impuso las insignias de la gran cruz de Alfonso XIII, como en el concierto que por la tarde dirigió el propio homenajeado en el Circolo de Bellas Artes, con obras clásicas y algunas de las que es autor. Conrado del Campo y su historia artística no precisan de los encomios; es sencillamente uno de los más altos valores musicales, no ya de España, sino del mundo en la época actual, y a nosotros nos corresponde el honor de enaltecer su figura, "a pesar de ser español". Conrado del Campo recibió el testimonio inconculmable del cariño y admiración que él tiene los amantes de la música en Madrid.

La orquesta Asturias, de Educación y Descanso

Ayer mañana se presentó en el Monumental la Orquesta Asturias, de Educación y Descanso. Esta agrupación artística, integrada totalmente por elementos productores, que buscan descanso a su ruda labor diaria en el placer de la música, no es, como pudiera suponerse, una mera formación artística de aficionados, sino una auténtica orquesta de cámara, que ejecuta las más difíciles creaciones sinfónicas con pleno ajuste y excelente calidad de sonido. En el concierto de ayer ejecutó la obra de "Bodas de Figaro" de Mozart, y la segunda sinfonía de Beethoven de aficionados, que ejecuta las más difíciles creaciones sinfónicas con pleno ajuste y excelente calidad de sonido. En el concierto de ayer ejecutó la obra de "Bodas de Figaro" de Mozart, y la segunda sinfonía de Beethoven de aficionados, que ejecuta las más difíciles creaciones sinfónicas con pleno ajuste y excelente calidad de sonido.

FERIAS DE SEVILLA

Excursiones en magnífico autocar PULLMAN, visitando CORDOBA - SEVILLA (días de feria), JEREZ y GRANADA, del 22 de abril al 4 de mayo. Alojamiento en mejores hoteles, PLAZAS LIMITADAS. PRECIO POR PERSONA, 2.600 Ptas.

VIAJES MELIA

VIAJES MELIA pone a disposición de los viajeros la caseta que situada en la más céntrica del ferrial le ha sido concedida por el excelentísimo Ayuntamiento. De esta manera todos los viajeros de VIAJES MELIA podrán tomar parte activa en estas maravillosas fiestas.

ALMACENES MEDRANO

Hoy lunes, reapertura de su espléndido local, totalmente reformado. Nuevas secciones de LANERIA y SEDERIA. Fuencarral, 90. Teléfono 16417. MADRID

HIJOS DE D. QUERALT. Oculista. Cirujano oftálmico. Especialista en oftalmología quirúrgica. Bragues, Fajas, Anillones, etc. Teléfonos: Fuencarral, 29. Carretas, 25. MADRID. Casa central: SEVILLA, Cerrajería, 9.

INSÉCTICIDA DDT. 33. Distribuidora para Madrid: Comercial Farmacéutica Madrileña, S. L. Mayor, 6. Laboratorios OLORSAN. SANTA CLARA, 4.—MADRID

UNA TREGUA DE DIOS INACABABLE...

Por E. MORALES DE ACEVEDO



Cajadas de esplendor o lentas, recatadas y silenciosas, las procesiones de la Semana Santa, pregon viril de un pueblo que ama y que cree, vuelven a recorrer las calles de las urbes y los pueblos de España (Foto Cifra.)

Las primeras cofradías de la Semana Santa las integraron los gremios. Había hermandades de herreros, panaderos, toneleros, alfarreros, etc. Crearon luego con las de sacerdotes, aristócratas, gitanos, negros, etc. La más antigua de todas fue la cofradía de la Concepción, de Barcelona, no sólo en España, sino en el mundo. Ernan los Caballeros de la Virgen María. El siglo de las cofradías hispanas son innumerables. De día en día, de fecha en fecha, aumenta el entusiasmo en las grandes epítolas y en las pequeñas, y Granada, Valladolid, Cartagena, Toledo, Barcelona, la región levantina, Cuenca... Hay un hermoso afán de superación, nacido de la santa, noble y bienintencionada envidia de que Cervantes hablara. Las procesiones de fama mundial, los insuperables "pasos" llenos de joyas artísticas sin par en la tierra de los Juní, Ferrnnd, Barraguet, Serrillo, Menz, Montaña y otros tantos genios de la imaginaria religiosa; la devoción genuina que torna a sentirse—o, por decirlo con más propiedad, que torna a exteriorizarse sin miedo, ya que en el fondo de España vive y vivirá eternamente para gloria y memoria suya—ponen un alto en la inquietud mundial. Una nueva tregua de Dios amanece. Es el anuncio con trompetas de reyes del reinado del espíritu. Sevilla y Málaga celebran sendos concilios de fieles. Noches llenas de luz. Alboradas cantadas de ritmo lento, grave, profundo, de tambores, Millares y millares de almas—y nunca mejor expresada la palabra—, de almas silenciosas que marchan a compás. Almas que ven besar con la Virgen de la Esperanza, a la Macarena, a la Soledad, al Cristo de la Expiación, al Cristo del Gran Poder o al Cristo del Cachorro... Y, de pronto, el silencio incoercible de una saeta: Madre de Jesús Bendito, no alces la divina cara, no deslices tu Manto con la Cruz a las espaldas... Señora de los Dolores...

Elizir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Su estómago lo necesita.

TEMAS LOCALES

MADRID TIENE YA CENSADOS 1.200.000 HABITANTES

El anuario que acaba de publicar el Ayuntamiento es el exponente más sintético, claro y veraz de la vida local en el distrito de 1945. A través de sus estadísticas ofrece el cuadro de la Villa tal cual es. Es el verdadero Madrid, limpio de fábulas y falsas leyendas que acostumbra a acompañar a las "estampas" y "manchados de color" que prodigan ciertos madrileñistas de imaginación desbordada y los historiadores "a la violeta", que descubren de vez en cuando Mediterráneos surcados hace siglos por otros navegantes. Para calibrar el valor efectivo de las referencias recogidas en el Anuario es menester conjugarlas adecuadamente con otras publicaciones de su estilo. La Sección de Estadística Municipal concele preferencia a los cuadros demográficos. Es lógico. Son fundamentales para el estudio de la morfología de la ciudad. Mas para valorarlo es menester confrontarlos con los de fechas precedentes. Madrid, según el boletín de febrero último, acusa la existencia de una población de 1.190.831 habitantes. Aunque los empadronamientos se confeccionan cada año con más rigor, es inevitable que de la relación se "escapen" algunos miles de más de un millón de almas, que a la presente trazan los destinos a la Humanidad. En vísperas de ser alcanzada la villa del Manzanarera a la cabecera del imperio español, contaba alrededor de 4.000 almas; en el siglo XVII, los palacio de Madrid le atribuían un centenar de miles de habitantes; al iniciarse la centuria última, tenía cerca de 170.000. Ahora, en el término municipal, viven pos encima de 1.200.000 almas. Y cuando el Gran Madrid entre en el período de las realidades sumará 1.600.000. Otro tema importante para conocer Madrid es el de su caserío. No es, ciertamente, Madrid de las ciudades monumentales. Su caserío fue, hasta la fecha, cercano, bien modesto. A ello contribuyó la "servidumbre de aposento". Los grandes edificios que tuvo la villa fueron, en su mayor parte, caserones de la aristocracia y conventos. No obstante, los hiperbólicos ditirambos que designaban a Madrid como "yema de las Españas y de todo el orbe, la villa de las Siete Colinas estaba poblada por casuchas de barro y adobes en cuya edificación, como escribía Borghuense, había participado tanto el asno que conducía los materiales como el arquitecto. La mayoría de las edificaciones construidas en Madrid se han levantado en el siglo en curso. Exceden de 18.000 las licencias de construcción expedidas desde 1900. Y el total del caserío, según las últimas indagaciones es, al presente, de 28.489. En 1936, al producirse la revolución, Madrid contaba con 27.638 fincas urbanas. Al finar la guerra, en 1939, sólo había 26.183, o sea, 1.455 menos. En los seis años transcurridos se han repuesto las bajas: hay 350 casas más. Pero como en el mismo plazo de tiempo la población ha crecido en cerca de 200.000 almas de 1.020.000 a 1.200.000, el vecindario, que ya en 1935 adolecía de un déficit de 36.000 alberges, hoy se debate en un peligroso hacinamiento. La adjunta estadística indica la cantidad de edificios de toda clase que hay en Madrid, la de los que se destinan a viviendas y los cuartos que tienen:

Table with 2 columns: Year (1902, 1946) and various categories (Centro, Hospicio, Chamberí, Buenavista, Congreso, Hospital, Inclusa, Latina, Palacio, Universidad). Total population: 532.881 in 1902, 1.190.831 in 1946.

Table with 3 columns: Category, Edificios, Cuartos. Total buildings: 28.489, total rooms: 273.245.

Por ahora hacemos punto a estas alocuciones estadísticas. Consignemos que se han hecho por la Sección de Estadística Municipal, que dirige el competente señor Medina, y que la tarea está avanzada por el secretario de la corporación edilicia, don Mariano Berdejo.

GAFAS JULLOA OPTICO. ASOCIACION DE LA PRENSA CARMEN, 14 - MADRID. REFRIGERADORAS Frigice. NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS. S.I.C.E. URBANO, 14 - TEL. 46564 - MADRID.

Flores "SPALLA". Construcción de parques y jardines. Flores y plantas. Plaza del Rey, 6 - Teléfono 11301 - MADRID. (Visite nuestra exposición permanente).

Pañolinas BASTIEN. SOCIO SUCESOR 1818-1946. Ofrecemos a nuestros distinguidos clientes las últimas novedades en pañolinas para primavera y verano en nuestra nueva filial GENERAL MOLA, NUMERO 12. Casa central: Plaza Mayor, números 4, 5 y 6. Teléfono 14342. Filial: Carrera de Jerónimo, 6. Teléfono 27044.—MADRID.

LA ESCUELA DE ACTORES

Por CRISTOBAL DE CASTRO

Apenas se anunció la creación de una Escuela de Actores, comenzó el gran revuelo en los corrillos teatrales: "¿Una Escuela de Actores? Pero ¿cómo, cuándo, por qué? Pues ¿y el Conservatorio? ¿No es, acaso, el conservatorio una escuela de actores? ¿La única Escuela de Actores? A esto alegan los partidarios del nuevo organismo que el Conservatorio Nacional, como todos los conservatorios del mundo, llena cumplidamente su misión, como todos los conservatorios oficiales, encuadrado en los espectáculos tradicionales. Pero como los espectáculos se multiplican, ningún conservatorio del planeta, por propicio y dispuesto que se halla, puede abarcarlos; mucho menos organizarlos eficazmente. De suerte que la acción oficial da paso a las iniciativas del Estado surgen en todos los países las escuelas de actores. Con nombres más o menos simbólicos: "El viejo palomar", de Copeau; "El murciélago", de Stanislavsky; "El cántaro de Eva Galliene"; "Los compañeros de Nuestra Señora", de Gheonn, etc., etc.—, las escuelas de actores se difundieron por el mundo con un carácter doctrinal, pero con un sentido de laboratorio. Su espíritu de selección cumple el afanismo de Lessing: "Los menos guían a los más". Y ofrecen la particularidad paradójica de que sus maestros no suelen ser actores profesionales, sino temperamentos sensibles, culturas refinadas, vocaciones fervientes. Así, Jacques Copeau, que no fué actor profesional, montó en "El viejo palomar", durante una sola temporada, más de 100 espectáculos de todos los géneros, desde las tragedias griegas de Sófocles a los bailes rusos de Glinka.

Al discernir la eficacia artística de nuestro Conservatorio, suelen a relucir los tópicos de celebridades que se forjaron al margen de él, ayunas de estudios y cultura. Ante ese alegato mostrenco, cierta actriz de cuyo nombre no quiero acordarme, se dirió el gustazo de arremeter contra el Conservatorio, organismo creado para la turbamulta de actores sin personalidad ni facultades, sobre todo para enseñar antiguallas clásicas de Calderón y otros pelmazos aburridos con el teatro en verso, que es un disparate garrafal, "porque nadie habla en verso", etc. Por este ambiente profesional e illetra-

En todo caso, la Escuela de Actores sería un instituto cultural que, guiado por la conciencia y la solvencia, guiado por los ojos de la selección clásica y mística, amplio para abarcar todos los espectáculos modernos, reanudara la historia del teatro, la historia del género español. En todo caso, la Escuela de Actores sería un instituto cultural que, guiado por la conciencia y la solvencia, guiado por los ojos de la selección clásica y mística, amplio para abarcar todos los espectáculos modernos, reanudara la historia del teatro, la historia del género español.

Credit Lyonnaís

MADRID BARCELONA. Calle de Alcalá, 8. Via Layetana, 60 y 62. TODAS OPERACIONES DE BANCO.

Exposición del Libro Misional español

Será inaugurada en el Retiro en los próximos días. En los próximos días de Pascua se inaugurarán en el Palacio de Exposiciones del Retiro la del Libro Misional Español, organizada por el Consejo Superior de Misiones. En este certamen que será el primero que se celebra en España, se exhibirá la gloriosa historia de España en cuanto a misioneros, reflejada en el libro, mapa, fotografías, etc. La instalación de este magnífico certamen está dirigida por el académico don Julio Guillén, con la colaboración técnica del arquitecto señor Ferrnnd Misional. Las artes gráficas, que se ejecutaron a través de las artes gráficas de este espíritu misional español, que en los pasados siglos y lo que actualmente están realizando los misioneros españoles que en África, Asia y América, mediante el sacrificio, el fomento de la cultura y la beneficencia, patentizando así la grandeza de España a su vocación misionera, será recogido en esta Exposición del Libro Misional Español, para la cual han llegado ya a Madrid centenares de obras recogidas en España y otras visitadas por nuestros órdenes misioneros. También han hecho aportaciones las repúblicas iberoamericanas. La Exposición, que será inaugurada con toda solemnidad, estará abierta hasta la segunda decena de mayo.

UR CONCURSO PERIODISTICO

Con motivo de la Exposición del Libro Misional, el Consejo Superior de Misiones convoca su quinto concurso de artículos periodísticos publicados en prensa diaria o semanal, de toda España durante el mes de mayo. El premio será de 50.000 pesetas. La influencia del conocimiento de nuestra gesta misionera para la formación de la conciencia nacional. Premio de 50.000 pesetas. Los artículos habrán de presentarse en un folio de papel tamaño real, con un blanco tamaño holandés, con indicación del periódico en que aparecieron y del domicilio del autor.

COMEDOR

habitación. Comedor. Teléfono 11301. Mejores condiciones.